

## Základní údaje o studentovi

Fakulta:	Fakulta informačních technologií
Obor studia:	Návrh a programování vestavných systémů
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	2. ročník magisterského studia

## Zahraniční škola

Země:	USA
Název zahraniční školy:	University of Vermont
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy:	-
Jméno koordinátora zahraniční školy:	Sarah VanNostrand
E-mail koordinátora zahraniční školy:	Sarah.Denu@uvm.edu
Web zahraniční školy pro výměnné studenty:	<a href="http://uvm.edu/oie/incomingexchangestudents">uvm.edu/oie/incomingexchangestudents</a>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2023/24
Začátek pobytu:	21. srpna 2023
Konec pobytu:	15. prosince 2023
Délka pobytu v měsících:	4 měsíce

## Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

**Od starších spolužáků na Magistrováku FIT, na stránkách [studujvesvete.cvut.cz](http://studujvesvete.cvut.cz).**

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

**Seznam kurzů na UVM je dostupný na webové adrese [soc.uvm.edu](http://soc.uvm.edu).**

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

- certifikát o úrovni AJ (stačí i ten vydaný zahraničním oddělením)
- výpis z účtu se zůstatkem alespoň ve výši ekvivalentní 2000 USD
- doklad o zřízení pojištění s dostatečným krytím ve specifických situacích
- potvrzení od doktora o aplikovaných vakcínách

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

**Veškeré dokumenty které vyžaduje UVM se nahrávají do webového rozhraní [iStart](#).**

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? **V angličtině.**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

**Nebylo potřeba nic odevzdávat, stačilo požádat o schválení studijního plánu (mailem).**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

- osobně: podepsanou finanční dohodu a darovací smlouvu
- do Mobility: zvací dopis od UVM, doklad o zřízení pojištění, potvrzení o zapsání do dalšího semestru a schválený studijní plán

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, ke studiu v USA je potřeba si zařídit vízum J-1. Pro jeho vyřízení je potřeba vyplnit online žádost o vízum DS-160 a poté si domluvit schůzku na ambasádě, ne však dříve než obdržíte zvací dopis a dokument DS-2019. Samotná schůzka pak probíhá velmi hladce a v mém případě nebylo potřeba úředníkovi předkládat žádné podpůrné dokumenty kromě povinných (pas, DS-2019, doklad o zaplacení poplatku SEVIS). Po schválení žádosti o vízum si na ambasádě nechají pas za účelem vlepění víza. Následně si pas můžete buď vyzvednout, nebo nechat expresně za poplatek doručit kurýrem. Schůzku na ambasádě je potřeba zařídit co nejdříve, o termíny bývá nouze!

Počítejte s výdaji 220 USD za SEVIS poplatek a 160 USD za žádost o vízum (k roku 2023).

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění?

(orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění)

Využil jsem výhodné nabídky pojištění od ERV ve spolupráci s ČVUT za 6 980 Kč. Na prvních 180 dní pobytu měl navíc zřízené dodatečné pojištění skrze účet na Revolutu.

UVM nevyžaduje, aby si přijíždějící student platil jejich pojištění, ale je potřeba dodat potvrzení o pojištění, které finančně kryje určité situace v dostatečné míře.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ano, nechal jsem si (povinně) doočkovat vakcínu proti meningokoku a žloutence typu B. Seznam povinných vakcín: [uvm.edu/health/immunization-requirements-and-faqs](http://uvm.edu/health/immunization-requirements-and-faqs).

Očkování proti COVID-19 se již nevyžaduje.

Pokud se nestihnete nechat očkovat v ČR, je možnost se nechat naočkovat i na UVM.

## Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky:

Do Burlingtonu se lze dopravit letecky (BTV), autobusem nebo vlakem.

Procedura na hranicích – co mít u sebe?

Při příjezdu do USA jsem potřeboval pas s vlepěným vízem J-1 a dokument DS-2019.

Důkladní/skeptičtí úředníci mohou požadovat i další podpůrné dokumenty.

(z internetových fór např.: potvrzení o studiu, finančním zajištění, úrovni angličtiny...)

Pick up nebo samostatná cesta z letiště:

Z letiště se lze dostat do kampusu hromadnou dopravou (v roce 2023 stále zdarma), Uberem/taxi, případně skrze dobrovolnické organizace, od kterých přichází pár dnů/týdnů před dobou příjezdu zprávy e-mailem (například organizace UVM Chi Alpha).

## Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

**Ano, odepsal jsem si jeden předmět, který mi náplní nevyhovoval.**

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole?  
(omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů)

Registrace do kurzů začíná dlouho před semestrem, končí v jeho druhém týdnu, do kdy je možné měnit jejich skladbu. U některých kurzů je třeba požádat o svolení vyučujícího (instructor permission), případně dodat potvrzení o absolvování prerekvizitních předmětů. Je potřeba včas začít obepisovat příslušné vyučující, aby vám zadali výjimky do školního systému a vy jste se stačili registrovat před ostatními studenty (výměnní studenti se do kurzů registrují cca o dva týdny dříve než všichni ostatní).

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

- **ASTR 1405 Exploring the Cosmos – populárně-naučný úvod do astronomie; případně jakýkoli jiný kurz astronomie s Johnem Perrym**
- **CS 3930 Computing Career Preparation s Holly Foshier – kurz, ve kterém si založíte LinkedIn, sestavíte životopis a dozvíte se mnohé o trhu práce v USA**
- **Kurzy francouzštiny s Karen Adams**

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? **Ne, nebyla.**

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou:

Výuka probíhá povětšinou formou přednášek, které jsou více interaktivní než u nás – jsou spíše podobné výuce na střední škole. Většina kurzů má hodnocené projekty a případně i rozsáhlé domácí úlohy, důraz je na práci v semestru. Zkouška většinou není kumulativní (je například jen z posledního probraného tématu) a na výslednou známku má vliv obvykle jen z 15 % (F ze zkoušky může stále znamenat hodnocení A z celého kurzu). Hodnocení studentů ve většině kurzů je velmi, velmi mírné (z některých úloh/prezentací není možné získat méně než 90 %). Přístup místních studentů je odpovídajícím způsobem laxní a proto je potřeba se obrnit trpělivostí při práci na týmových projektech.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

**Kvalita výuky je dostačující, v porovnání s ČVUT FIT však poněkud nižší.**

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

**Materiály jsou obvykle dostupné online, jazykové kurzy ale často vyžadují nákladné učebnice (cca 180 až 250 USD).**

Jaká je vybavenost kampusu?

Vybavenost kampusu je skvělá – je na výběr ze čtyř jídelen, několika fast-foodů a obchůdků, dále je k dispozici rekreační komplex s posilovnou, plaveckým bazénem, oválem, lezeckou stěnou, hřišti na basketbal, volejbal, fotbal, hokej...

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Počítač je nutné mít vlastní. Přístup na internet je možný všude skrze Wi-Fi, na kolejích pak i po drátu. Jediné školní počítače jsou Mac v knihovně a Waterman building. Obecně jsou na UVM předměty, které by u nás byly vyučovány v počítačové učebně, vyučovány v klasické učebně bez počítačů. V knihovně je možné tisknout a kopírovat zdarma či za malý poplatek.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, Office of International Education (OIE) pořádá před začátkem semestru povinnou Pre-Orientation, poté v semestru spoustu dalších událostí, například pravidelné Waffle Breakfast a Cultural Kitchen. Ostatní organizace pořádají mnohé další akce, ne však výhradně pro výměnné studenty.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

V rámci svých kurzů jsem studoval mezi místními studenty běžně.

## Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na koleji v kampusu, konkrétně v Converse Hall.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně

Ubytování na UVM je pro výměnné studenty z ČVUT bezplatné díky bilaterální dohodě.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Koleje jsou vcelku moderně vybavené, sociální zařízení jsou v lepším stavu než ta na pražských kolejích. Je potřeba si opatřit veškeré ložní prádlo, peřinu a polštář. Neobejdete se samozřejmě bez adaptéru do místních zásuvek. Hodí se opatřit si lampičku, ramínka, tablety do pračky. Pračky a sušičky jsou k dispozici zdarma. Pro studenty ČVUT je hrazeno ubytování i přes podzimní prázdniny (Thanksgiving break).

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Ubytování není potřeba zařizovat. Před začátkem semestru je jen potřeba odsouhlasit ubytovací řád místních kolejí. Výměnní studenti navíc nesmí bydlet mimo kampus.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Stravování je zařízeno zdarma v celkem čtyřech jídelnách. Navíc je možné získat dvakrát (či pětkrát, pokud bydlíte v Redstone kampusu) do týdne bezplatně jídla s sebou z dalších míst v kampusu (Meal Exchange). V rámci „Meal Planu“ také obdržíte 150 Retail points (= 150 USD), které můžete utratit v malých obchodech v kampusu.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Veškeré potraviny a USA jsou velmi drahé, alespoň třikrát dražší v porovnání s ČR.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Veřejná doprava v Burlingtonu je zdarma (k roku 2023), po celém kampusu (ale i do downtownu) dojdete pěšky. Lze si půjčovat elektrická sdílená kola Bird.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Po příjezdu je potřeba dokončit „Check-in“ příjíždějícího studenta. Především je nutné dodat sken pasu a víza v něm, sken dokumentu DS-2019, doplnit nouzové kontakty a dodat číslo potvrzení o vstupu do země (I-94 number). To vše opět v systému iStart. Také je potřeba si zařídit studentskou kartu CatCard.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ano, hned první týden semestru jsem dostal nepříjemnou virózu. Šel jsem do školního zdravotního centra, kde jsou základní úkony hrazené univerzitou. Průběh vyšetření je trochu jiný než v ČR, ale všichni personál je maximálně příjemný.

Pracoval/a jste během studia?

Ano, byl jsem zaměstnán na své katedře na ČVUT a pracoval jsem tedy vzdáleně. To je potřeba na zahraničním oddělení univerzity (OIE) oznámit a vyřídit si povolení (Work Authorization). Je to mírně nestandardní, jelikož obvykle vyřizují povolení pro studenty pracující přímo v USA.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Hlavní podmínkou je omezení na 20 hodin práce týdně a podmínka práce na kampusu. Více informací zde [uvm.edu/oie/employing-international-students](http://uvm.edu/oie/employing-international-students).

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost)

Doporučit můžu výlety s organizací Chi Alpha. Turistický Outing Club, přestože je jedním z nejpoblábnějších klubů na UVM, pořádá jednou týdně tři výlety pro cca 5 osob, na které se tím pádem kvůli extrémnímu zájmu není možné přihlásit. Lze získat lístky do kina zdarma (Cats at the Movies). Informace o akcích najdete na [uvm bored.com](http://uvm bored.com).

## Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

**Vlastní úspory, dary od rodiny, stipendium MŠMT a stipendium Stanislava Hanzla.**

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? **Přibližně 15 000 Kč.**

- a) z toho stravování: **0 Kč (Uhrazeno v rámci bilaterální smlouvy.)**
- b) z toho ubytování: **0 Kč (Uhrazeno v rámci bilaterální smlouvy.)**
- c) z toho na cestování a volný čas: **15 000 Kč**

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu?

**Pokud nepočítám náklady na cestování před a po semestru, pokrylo je ze 100 %.**

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

**Díky problémům se schvalováním rozpočtu bylo vyplácení stipendia opožděno a na rozdíl od původního příslibu bylo vypláceno postupně a se zpožděním, nikoliv najednou.**

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

**Doporučuji zřídit si účet a platební kartu u banky Revolut.**

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

**Platil jsem za učebnici jazyka (180 USD) a další skripta (20 USD) a další drobné částky.**

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

**Z celkem pěti předmětů jsem získal 14 amerických, tedy 28 ETCS kreditů.**

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

**Bylo mi uznáno všech 28 kreditů.**

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné/volitelné)?

**Všechny kurzy mi byly uznány jen jako volitelné.**

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

**Ano, seznam kurzů schvaluje proděkan skrze podpis vyplněného studijního plánu. Pokud jde pouze o volitelné předměty, nejsou žádné komplikace. Hlavní podmínkou je, že alespoň polovina předmětů (ne nutně kreditů) musí být ze studentova oboru. Kredity z výjezdu se udělují i za předměty, za které se na domácí škole neudělují (tělocvik, na UVM za 1 americký kredit) nebo se za ně uděluje méně (jazyky, na UVM za 3 americké kredity, ovšem s vyšší hodinovou dotací než na ČVUT).**

Jak probíhá uznání předmětů na domácí škole (...)?

**Nedokážu říct, neusiloval jsem o uznání žádného povinného kurzu.**

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

**Po skončení pobytu jsem skrze Mobility odevzdal transkript z UVM, potvrzení doby studia (vyhotovené ještě před odjezdem z UVM na jejich zahraničním oddělení), doklad o uznání studia v zahraničí (obdobu studijního plánu, schválenou na domácím studijním oddělení) a tuto zprávu o výjezdu.**

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

**Odborný přínos byl pro mě jako studenta magisterského studia poněkud malý.**

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:

**Osobním přínosem pro mě bylo především zdokonalení angličtiny, procestování USA, navázání nových přátelství a seznámení (nejen) s americkou kulturou a lidmi.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

**Informace a podpora ze strany ČVUT, tedy především paní Boškové, byly perfektní.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou:

**Nebylo co vytknout, v USA vás i na vysoké škole „vedou za ručičku“. Zaměstnanci zdejší International Office jsou vždy k dispozici a vyřeší s vámi jakýkoli problém.**

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? **Ano.**

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

**Oceňuji možnost vycestovat do USA za velmi příznivé finanční situace díky finanční dohodě a stipendiu MŠMT. Příležitost podívat se skoro zadarmo na půl roku za velkou louži člověk jen tak nenajde a jsem velmi rád, že na ČVUT tuto možnost máme.**

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? **Ne.**

Odkaz na fotogalerii, blog apod.